
Pražském hradě a chrámu sv. Barbory v  Kutné Hoře. Původ složité síťové 
klenby v hlavní trojlodní síni kostela hledejte zde. 

	 Z důvodů, které se nepodařilo zjistit, se kostel koncem 19. století málem 
zřítil. V  roce 1899 jej úředně uzavřeli a mše sv. se sloužily ve sv. Ignáci. 
Předtím se podařilo podle tehdejší módy „regotizovat“ jižní věž, takže od té 
doby působí vedle originální gotiky kostela jako pěst na oko. Naopak na svou 
dobu citlivá oprava se dotkla samotné stavby kostela. Probíhala v  letech 
1905–1915 podle návrhu architekta Josefa Gerstla. V jakém stavu kostel 
musel před obnovou být, nám prozrazuje jediné slovo: konsekriert. Přitom 
posvěcen být už dávno musel. Podle církevního práva smí být kostel znovu 
posvěcen, je-li natolik fatálně poškozen, že podle uvážení církevní autority jde 
o ztrátu svěcení. Obřad vedl litoměřický biskup Josef Gross, známý svou 
důsledností. Ten by jen těžko konal v  rozporu s platným právem. Ale jsou to 
jen dohady. Ve farní knihovně najdete dvě publikace, kde se dočtete o něco 
málo více: Trans Montes a Bez hranic.


Honza Šindelka, farní knihovník 

KURZ ČTENÍ BOŽÍHO SLOVA - ANEB PŘIPRAVIT SE NA LEKTORSKOU SLUŽBU 

Jednou z možností, jak se v současné době aktivně podílet na liturgii, je 
lektorská služba, tedy čtení Božího slova od ambonu při mši svaté. Je to jedna 
z nejdůležitějších liturgických služeb, kdy lektor přednáší text Bible celému 
shromáždění věřících. Řekneme si, že číst umí přece každý školák, k čemu 
tedy kurz? Číst nahlas do mikrofonu text, kterému má rozumět i nedoslýchavá 
babička v poslední kostelní lavici, není stejné jako číst si doma knížku. 
Vyžaduje to určité schopnosti a právě ty máte možnost osvojit si v Kurzu čtení 
Božího slova, který 15. 11. proběhne v údlické Křižovatce. 

	 Průvodkyní vám bude zkušená lektorka MgA. Martina Pavlíková z 
olomouckého arcibiskupství. Kurz je vhodný pro všechny, kteří chtějí zlepšit 
svůj slovní projev na veřejnosti, zvláště jsou vítáni všichni naši současní lektoři 
a zejména noví zájemci o lektorskou službu. Více informací najdete na 
plakátku, hlásit se můžete u Lucky Hlivkové na tel.č. 722 435 732, kapacita 
omezena!


LITURGICKÁ ČTENÍ - ROČNÍ CYKLUS C 

Datum Neděle 1.čtení 2.čtení        Evangelium

 2.11.	 Věrní zemřelí    	 Mdr 3,1-9    	 	 Řím 8,14-23	    	 	 Mt 25,31-46

 9.11.    Posv. laterány   	 Ez 47,1-2.8-9.12	 1Kor 3,9c-11.16-17	 Jan 2,13-22

16.11.   	33. v mezidobí    	 Mal 3,19-20a	 	 2 Sol 3,7-12		       		 Lk 21,5-19

23.11.    Kristus Král	 2Sam 5,1-3	 	 Kol 1,12-20	 	 	 	 Lk 23,35-43

30.11.	 1. adventní	 Iz 2,1-5	 	 Řím 13,11-14	 	 	 Mt 24,37- 44 
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Drazí farníci,

prožíváme „dušičkový“ čas. Co nám živým tento čas říká a připomíná? 
Především to, že se i my máme dobře připravit na smrt. Jak? Zbožným 
praktickým životem, tedy každodenní důvěrou a odevzdaností Bohu. „Člověk, 
který patří Bohu, je na smrt připravený tím, že dnes dělá, co dělat má.“ Říká P. 
Vojtěch Kodet. A co k tématu v knize „Neboj se vrátit domů“ říká MUDr. Marie 
Svatošová? 

Opravdu nemáš strach z toho, až jednou přijde zubatá? 
Zubatá s kosou je pro mě pohádková bytost stejně jako třeba čarodějnice, 
ježibaba nebo devítihlavá saň. Těch se taky nebojím. Nikdo takový si pro mě 
přijít nemůže, jednoduše proto, že neexistuje. Ale až moje smrtelné tělo 
doslouží, Ježíš mi ukazováčkem pokyne, něžně vysloví mé křestní jméno, 
široce rozevře svou milující náruč a já mu do ní skočím. V duchu si to nacvičuji 
každou chvíli. Vnímám jeho přítomnost, jeho blízkost, jeho nekonečnou lásku, 
věřím každému jeho slovu a často mu opakuji, že mu děkuji a důvěřuji, že ho 
miluji, že je můj Spasitel, jediný prostředník mezi mnou a Bohem Otcem. Na 
našem vzájemném vztahu nemůže smrt vůbec nic změnit, na to nemá páky. 
Náš vztah je založen na lásce a láska je nesmrtelná, nezničitelná, věčná. 
Tečka.

Pamatujme tedy modlitbou jednak na naše zesnulé, ale také na sebe sama – 
memento mori – abychom mohli s  nadějí očekávat až i nás Pán zavolá: 
„Zavolám tě jménem tvým. Moře může stoupat, já už se nebojím. Spočinu 
v Tvém obětí. Já jsem Tvým a Ty jsi mým.“ (Adorare – Oceány) 

Žehnám Vám P. Alois




STANE SE


V  týdnu od 1. 11. - 8. 11. je možné zvláštním způsobem  projevit denně 
svou lásku vůči našim zemřelým a duším v očistci a získávat pro ně dobra 

z pokladů církve v  podobě plnomocného odpuštění časných trestů. 

Podmínky pro získání: během těchto dnů přijetí svátosti smíření; v  daný 

den: svaté přijímání, modlitba na úmysl sv. otce, návštěva hřbitova 
spojená s modlitbou za zemřelé. (1.11. a 2.11. lze takto získat odpustky pro 
zemřelé splněním tří obvyklých podmínek a při návštěvě kostela se pomodlit 

modlitbu Páně a vyznání víry.)

• V pondělí 27. 10. v 16.00 hod. bude modlitební setkání seniorů na faře. 

• V úterý 28. 10. o státním svátku bude ranní mše svatá v 8.00 hod.

• V sobotu 1.11. je Slavnost všech svatých, pamatujme na mši svatou.  

V děkanském kostele bude jako každou sobotu v 7.15 hod.

• V sobotu 1.11. v 15.00 hod. bude na hlavním hřbitově v Chomutově 

pobožnost za duše zesnulých.  

• Tuto sobotu 1.11. NEBUDE mše svatá na Květnově.

• V neděli 2.11. v 11.30 hod. bude mše svatá v Droužkovicích a  

ve 14.00 hod. ve Vysoké Jedli.

• V neděli 2. 11. v 15.30 hod. bude na hřbitově v Horní Vsi pobožnost za 

duše zesnulých.


• Ve čtvrtek 6. 11. NEBUDE mše sv. v Údlicích.

• Ve čtvrtek 6. 11. v 18.00 hod. bude na děkanství adorace.

• V pátek 7. 11., o prvním pátku v měsíci, bude mše sv. děkanském kostele i 

v 7.15 hod.

• V pátek 7. 11. v 16.30 hod. bude na děkanství setkání Broučků. 

• V pátek 7. 11. v 18.45 hod. bude na děkanství SPOLČO mládežníků.

• V sobotu 8.11. bude farní rekolekce. Začíná mší sv. v 7.15 hod. a pokračuje 

snídaní na faře a přednáškami v kapli. Závěr kolem 11. hodiny. 

• V neděli 9. 11. v 11.30 hod. bude mše v Údlicích a ve 14.00 hod. v Březně.


• V pondělí 10. 11. v 16.00 hod. bude modlitební setkání seniorů na faře.

• V pátek 14.11. po večerní mši sv. zahájíme na děkanství Kurz čtení Božího 

slova. Pokračovat bude 15. 11. v Křižovatce v Údlicích. Přihlaste se! 

• V sobotu 15. 11.  ve  14.00 hod. bude mše svatá na Květnově.

• V neděli 16. 11. v 11.30 hod. bude mše sv. v Droužkovicích


• Ve čtvrtek 20. 11. v 18.00 hod. bude na děkanství adorace.

• V pátek 21. 11. v 16.30 hod. bude na děkanství setkání Broučků. 


• V sobotu 22. 11. bude v Litoměřicích Diecézní setkání mládeže, viz 
plakátek v kostele.


• V neděli 23. 11. v 11.30 hod. bude mše svatá v Údlicích.


• V pondělí 24. 11. v 16.00 hod. bude modlitební setkání seniorů na faře.

V úterý 25. 11. v  17.00 hod. bude poutní mše sv. v  kostele sv. Kateřiny. 


Po mši sv. jste srdečně zváni na malé pohoštění.

Z tohoto důvodu nebude mše svatá ráno v 7.15 hod. 


• Ve středu 26. 11. večer jste zváni na událost ČERVENÁ STŘEDA, kdy se 
po mši svaté, která začíná v 18.00 hod. v děkanském kostele, u sloupu 
Nejsvětější Trojice na Náměstí 1. Máje pomodlíme za pronásledované 
křesťany.


• V pátek 28.  11. v 19.00 hod. budou na děkanství v kapli CHVÁLY. 

V sobotu 29. 11. večer začíná DOBA  ADVENTNÍ. 


V době adventní budou ranní mše svaté v  týdnu začínat v 7.00 hod.

• V neděli 30. 12. budou při všech bohoslužbách žehnány adventní věnce.    


APOKALYPSA VE FARNÍ KNIHOVNĚ 

Konsekriert am 15. August 1915 

Postaven Georgem Schremlem v letech 1516–1542.  
V letech válečných 1914–1915 restaurován z prostředků kulturního fondu a farníků za 
spoluúčasti c. k. Ústřední komise pro památkovou péči, za úřadování děkana A. 
Pieschela. 
Vedení stavby: c. k. inženýr místodržitelství Wenzel Werner. 
Posvěcen dne 15. srpna 1915 Mons. Josefem Grossem, biskupem v Litoměřicích. 

Víte, kde najdete tento zápis? Při vstupu do děkanského kostela na západní 
stěně po levé ruce. V letošním roce slavíme 110 let od jeho záhadného (znovu) 
posvěcení.  
	 Běžně si to asi neuvědomujeme. Jde o architektonický i umělecký klenot – 
polozapomenutý. Z toho mála, co o kostele bylo napsáno, se dozvíte, že jde o 
„jeden z  nejvýznamnějších pozdně gotických halových kostelů na české i 
saské straně zemské hranice (Most, Louny, Jáchymov, Annaberg, Schneeberg, 
Marienberg, Freiberg, Pirna…)“. Nejstarší části stavby pocházejí nejspíš už ze 
13. století. Zlatou dobu zažívá v první polovině 16. století, kdy prošel pozdně 
gotickou přestavbou. Projektantem byl už zmíněný Jörg Schremmle, jehož 
jméno je na nápisu zkomoleno a jeho monogram najdete na jižní zdi pod 
soškou ženy. Byl to žák Benedikta Rejta, autora Vladislavského sálu na


